

Čedomir Štrpca, **ZAPISI IZ INDIJE 1997-2002**,
Altera, Beograd, 2011, 909 str.

Pred nama je jedna izvanredna knjiga Čedomira Štrpca, istraživača, istoričara, profesora, i iznad svega diplomate. Ona obuhvata svakodnevna beleženja autora u toku pet godina obavljanja ambadorske dužnosti u Indiji, Sri Lanki i Maldivima, gde je kao ambasador bio zvanično akreditovan, te i zapise o Nepal, Butanu, Bangladešu, Avganistanu i Pakistanu, zemljama koje je ambasada u Nju Delhiju radno „pokrivala“. To je period kada su se u međunarodnim odnosima dešavale krupne promene posle okončanja hladnog rata, a u zemlji odvijala kondenzovana drama kroz koju je prolazila poslednja Jugoslavija. Ove beleške su pripremljene za štampu striktno hronološkim redom kako su nastajale. Autor je intervenisao samo utoliko što je obiman dnevnik od preko 900 strana razdelio u šesnaest poglavlja (sa 54 odeljka unutar njih), dajući im odgovarajuće naslove koji olakšavaju pretraživanje. On je, takođe, u kraćim naznakama ispod naslova odeljaka pružio pregled tema koje dominiraju u sadržaju odgovarajućih odeljaka. Ovim postupkom autor je olakšao budućim istraživačima i analitičarima da ovo delo svrsishodnije mogu da koriste sa stanovišta daljih razmatranja i mogućih razvijanja mnogostranosti njegovog sadržaja.

Već je s pravom uočeno da je ovo delo višeslojno i raznovrsno i po tematskoj obradi i istraživačkom postupku. Ono će biti korisno istoričarima, posebno istorije diplomatije, indijsko-jugoslovenskih odnosa, burnih procesima u svetskih zbivanjima, koji kao da su se u to vreme zgusnuli u jednom izuzetno kratkom vremenskom periodu. Imajući veliko iskustvo autor je ponudio sadašnjim i budućim profesionalcima teorijska i praktična znanja o diplomatskoj službi, opisujući praktičnim primerima kako se priprema jedan ambasador za funkciju šefa diplomatsko-konzularnog predstavništva, kako to predstavništvo funkcionise, kako se komunicira sa domaćinima, šta je diplomatski red, kako se interesi zemlje zastupaju i brane formalnim i neformalnim kanalima.

Zapisi iz Indije biće isto tako nezaobilazni izvor za upoznavanje sa savremenom Indijom, njenom istorijom, kulturom, političkim sistemom, strankama, privrednim potencijalima, kulturnim i verskim spomenicima jedne drevne civilizacije, egzistencijom brojnih velikih religija, mešavinom jezika i rasa, postojanjem „regulisanog haosa“ u svakodnevnom životu njenih stanovnika.

Od velikog značaja za ocenu delovanja ambasadora Štrpca u uskovitlanom svetu je i saznanje da su se tada

i na tlu zemlje koju je predstavljao zbivali presudni procesi koji su doveli do njenog raspada, rata, sankcija, agresije NATO-a. To je vreme u kome su se često jednostrano procenjivali uzroci ovih zbivanja i iznosile olake ocene o „apsolutnoj srpskoj krivici“. Bilo je previše dokaza da su globalni mediji jednostrani, da primenjuju dvostruke standarde, te je u takvim uslovima bila potrebna velika veština da se predstavi „pravo stanje“ stvari. Tim više što je to vreme autoritarne vlasti i njenog poraza i promene vlasti koja je nudila nadu da će se nešto bitno promeniti, ali i strepnje i rezignacije što se nada ne ostvaruje.

Zapisi iz Indije Čedomira Štrpca predstavljaju dragoceno štivo, izuzetan izvor o jednom traumatičnom vremenu, i plodnu osnovu za sagledavanje i dalje proučavanje savremene istorije. Oni su pisani izvrsnim jezikom i imaju izuzetnu literarnu vrednost. Pisac ovih redova svesrdno preporučuje čitanje ove sjajne knjige. Za one koji čitaju u preskoku na kraju knjige sačinjen je Registar imena, koji pomaže da se opredelimo za šta ćemo se najpre izjasniti da saznamo iz ovog obimnog dela. Treba reći, međutim, da će svaki čitalac pogrešiti ako ovoj knjizi ne posveti punu pažnju, jer svaka stranica sadrži nešto što obogaćuje znanje.

Vladimir PETROVI

**Prof. dr Boris Krivokapić: ENCIKLOPEDIJSKI REČNIK
MEĐUNARODNOG PRAVA I MEĐUNARODNIH ODNOSA, Beograd,
2010, Službeni glasnik, str. 1190.**

U izdanju „Službenog glasnika“ iz Beograda krajem 2010. godine izašla je iz štampe knjiga prof. dr Borisa Krivokapića Enciklopedijski rečnik međunarodnog prava i međunarodnih odnosa. Recenzenti su: prof. dr Stevan Đorđević, prof. dr Rodoljub Etinski i prof. dr Predrag Simić. Prof. Dr Boris Krivokapić je redovni profesor Fakulteta za državnu upravu i administraciju Megatrend univerziteta u Beogradu. Prof. dr Krivokapić je poznati pravni pisac koji je objavio preko trideset knjiga, monografija, udžbenika, sistematskih radova i preko 140. članaka, komentara,

prikaza i osvrta iz međunarodnog prava i međunarodnih odnosa u domaćim i stranim pravnim časopisima. Prof. Krivokapić je učesnik na mnogim naučnim konferencijama, savetovanjima, skupovima i simpozijumima kod nas i u inostranstvu. Takođe je na više stranih univerziteta držao predavanja. Njegov naučni rad je nagrađivan i pohvaljivan više puta. Navodimo pored ostalog i nagradu „Profesor Borislav T. Blagojević“ koju je dobio 2006. godine za najbolji rad iz oblasti uporednog i evropskog prava u Srbiji Crnoj Gori u vremenu 2004–2005. godine. Zatim,